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Таким чином, страхування в умовах воєнного стану в країні 
залишається потужним елементом фінансово-кредитної системи 
національної економіки та одним із основних способів збере-
ження матеріального достатку громадян. Це специфічна сфера 
реалізації фінансових відносин, що включає сукупність форм і 
методів формування цільових фондів та їхнє використання на 
відшкодування збитків при виникненні непередбачених і 
несприятливих явищ (ризиків) для захисту майнових інтересів 
фізичних та юридичних осіб та сприяє підтримці і розвитку 
національної економіки в кризовому стані. 
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ФОНДОВИЙ РИНОК УКРАЇНИ В УМОВАХ  
ГЛОБАЛЬНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

В. Д. Нечитайло, студент спеціальності Фінанси, банківська 
справа та страхування, група ФБССб-21  
О. В. Яріш, к. е. н., доцент завідувач кафедри фінансів та 
банківської справи – науковий керівник, 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Вторгнення російських окупаційних військ в Україну 24 лю-
того 2022 р. назавжди ввійде у світову історію не лише як від-
крите посягання на державний суверенітет України та її тери-
торіальну цілісність, а й як гібридна війна проти всього цивілі-
зованого світу, що створила загрози економічній стабільності не 
лише України і росії, але й країн, які ухвалюють ті чи інші 
рішення на підтримку однієї зі сторін. 

Як відомо, коли чинники, що впливають на економічний 
розвиток, виходять з рівноваги, виникає економічна нестабіль-
ність. Серед рис, які притаманні глобальній економічній неста-
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більності назвемо такі: переплетіння фінансових та валютних 
дисбалансів; значні коливання валютних курсів та фінансових 
індикаторів на фінансових ринках; зростання ризиків операцій, 
які здійснюються на міжнародних фондових та валютних 
ринках тощо [1].  

У цьому контексті війна, яку розв‟язала росія на території 
України, матиме серйозні економічні наслідки для всього світу. 
Зокрема, ця криза вже призвела до складних деформацій фон-
дових ринків, кардинально змінивши структуру попиту і пропо-
зицій на фінансові активи. 

Так, ще восени 2021 р. на фоні оприлюднених у західних ЗМІ 
даних американської розвідки про підготовку росії до нападу на 
Україну зовнішні ринки капіталу фактично закрилися для Украї-
ни, а інвестори продовжували залишатися впевненими у стій-
кості російської економіки. З початком же війни економіка рф в 
очах усього світу стала більш ризиковою для інвестицій, аніж 
українська (ринок акцій за I кв. 2022 р. упав на 28,6 %, три про-
відні рейтингові агентства світу зняли з рф навіть «дефолтні» 
рейтинги, залишивши його на рівні «no grade»). Як наслідок – 
фондовий ринок країни перетворився на ідеологічний інстру-
мент і припинив виконувати функцію індикатора, що відобра-
жає об‟єктивний стан фінансового ринку росії  

На тлі війни в Україні, за розрахунками Bloomberg, майже 
7 млрд доларів втратив і європейський фондовий ринок [3]. 

З метою мінімізації негативного впливу наслідків військової 
агресії російської федерації проти України та сприяння 
стабільності ринків капіталу НКЦПФР було прийнято рішення 
тимчасово з 24 лютого 2022 р. на період дії воєнного стану:  

 зупинити розміщення, обіг та викуп усіх цінних паперів, 
окрім проведення операцій необхідних для здійснення Націо-
нальним банком монетарної та грошово-кредитної політики та 
Міністерством фінансів операцій з обслуговування державного 
боргу;  

 обмежити перелік операцій, що можуть проводитись 
інвестиційними фірмами, у системах клірингового обліку осіб, 
які провадять клірингову діяльність, з активами ІСІ, з активами 
недержавних пенсійних фондів, управителями ФФБ/ФОН [2].  

Відповідно до рішень НКЦПФР єдиним фінансовим інстру-
ментом на вторинному ринку цінних паперів в Україні зали-
шилися ОВДП, а саме військові облігації.  
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Отже, ймовірність загострення нестабільності світової еконо-
міки – більш ніж вагомі підстави для об‟єднання зусиль циві-
лізованого світу проти ескалації на території України. 
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Повномасштабне російське вторгнення в Україну 2022 р. 
справило глибокий вплив як на фінансовий ринок України, так і 
на глобальну фінансову систему, що зазнала величезних втрат. 
На думку представника ЄС Жозепа Борреля, війна в Україні – це 
третій асиметричний шок, який ЄС пережив за останні два деся-
тиліття, після фінансово-економічної кризи 2008 р. та наступної 
кризи в єврозоні і пандемії COVID-19 [4].  

Асиметричний шок – це раптова зміна економічних умов 
(наплив біженців, велика залежність країни від російського газу 
тощо), яка впливає на деякі країни ЄС більше, ніж на інші.  
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